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SÁRVÁR KÖRNYEZETÁLLAPOTÁNAK VIZSGÁLATA 

 

Assessement of Environmental Condition of Sárvár 

 

ELEKNÉ FODOR VERONIKA, RAUCH RICHARD, POLGÁR ANDRÁS 
Soproni Egyetem, Erdőmérnöki Kar, Környezet- és Természetvédelmi Intézet 

elekne.fodor.veronika@uni-sopron.hu 

 

Kivonat 

Napjainkban egyre fontosabb szerepet kap településeink környezetének védelme. A 

fenntarthatóságot kizárólag helyes erőforrásgazdálkodással tudjuk elérni, ha ez nem így tör-

ténik, akkor következik be a környezeti elemek romlása. Munkánk során Sárvár környezet-

állapotát vizsgáltuk meg elsőként. Feltártuk a vizsgált település esetleges környezetvédelmi 

problémáit, környezeti szempontból jelentősebb létesítményeit. Összegzésként elkészítettük 

a település problémakataszterét, majd ezek alapján hatáscsökkentő javaslatokat fogalmaz-

tunk meg megoldásukra. 

Abstract 

Nowadays, protecting the environment of our settlements is becoming increasingly im-

portant. Sustainability can only be achieved through good resource management, and if this 

is not done, environmental degradation will occur. In our work, we first examined the state 

of the environment in Sárvár. We identified the potential environmental problems of the 

municipality and its most significant environmental facilities. In summary, we drew up a 

problem map of the municipality and, on the basis of this map, formulated mitigation pro-

posals. 

Bevezetés 

A fogyasztói szokások térhódításával – a mesterségesen gerjesztett fogyasztással – 

együtt jár az erőforrások egyre nagyobb mértékű igénybevétele, továbbá a termelés, fogyasz-

tás és szolgáltatás területén a végtermékek, valamint a hulladék nagyarányú és folytonos 

növekedése (BULLA, 2004b). Ezen folyamatok játszanak szerepet a környezeti elemek (talaj, 

víz, levegő, élővilág, művi környezet, ember) állapotának változásában, ezáltal a jelenlegi 

környezetállapot kialakulásában is. 

Az I. Nemzeti Környezetvédelmi Program kimondja, hogy környezeti elemeink megfe-

lelő állapota alapfeltétele a jelen és a jövő nemzedékek jólétének, egészséges életének biz-

tosításához vagyis a fenntartható fejlődésnek. Törekedni kell tehát a környezeti és természeti 

értékek megőrzésére, a környezeti károk megelőzésére illetve a környezeti problémák fel-

számolására (BÁNHIDI – HUTKAINÉ, 2011). 

A felmerülő feladatok ellátásához nélkülözhetetlen a környezet minőségét alakító vál-

tozások megismerése, a változásokat előidéző okok és azok várható következményeinek fel-

tárása (BULLA, 2004a). Fontos feladat a környezetállapot értékelése, amit meg kell előznie a 

környezetállapot felmérésének. Ez utóbbi a környezeti állapot leírása, a hatótényezők és a 

hatások elemzése, értékelés nélkül (BULLA, 2011). Ez elősegíti a környezettel kapcsolatos 

folyamatok, trendek felismerését, a jelenségek okainak feltárását és a hatékony beavatkozás 

megtervezését. Ezek ismeretében történhet egy terület környezetállapot értékelés, ami a te-

lepülési környezetvédelmi programok alapját is adhatja (BÁNHIDI – HUTKAINÉ, 2011).  

Anyag és módszer 

Vizsgálatunk során Sárvár, mint fejlődő város környezeti állapotának bemutatását tűz-

tük ki célul. Első lépésként a települést általános jellemzőit tártuk fel, bemutatva a település 
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és környezetének természeti adottságait környezeti elemek szerint (talaj, levegő, víz, élővi-

lág, művi környezet). Ezt követően az aktuális környezetállapot vizsgálatát végeztük el. A 

feltárt témakörök közé tartozott a város levegőjének és talajállapotának vizsgálata, a felszíni 

és a felszín alatt vizeinek, szennyvízének és ivóvízének elemzése. Kitértünk továbbá a város 

épített környezetének bemutatására, a hulladékgazdálkodási folyamatokra, a zaj és rezgés-

terhelésre, illetve a város energiagazdálkodására is. 

Helyszíni bejárás alapján, valamint a rendelkezésre álló tervdokumentációk, környezet-

védelmi jelentések, beszámolók és adatbázisok felhasználásával azonosítottuk a térségben 

működő legfontosabb környezethasználókat és azok környezetre gyakorolt hatásait is. Mun-

kánk lezárásaként problémakataszter segítségével értékeltük a város egészét a vizsgált szem-

pontok szerint (vonatkozó környezeti elemek, problémák és eredetük, következményük). 

Végül javaslatot tettünk, hogy a város környezeti elemeire gyakorolt hatásokat mily módon 

lehetne csökkenteni, javítani vagy esetleg megszűntetni, annak érdekében, hogy egy kényel-

mes, élhető város állhasson a lakosság rendelkezésére. 

Eredmények 

A következőkben Sárvár város környezetállapotát mutatjuk be, környezeti elemek, il-

letve környezethasználatok szerint. A terjedelmi korlátok miatt a környezeti hatásokra illetve 

azok következményeire helyezzük a hangsúlyt.  

Talajállapot 

Sárvár és környékére a barna erdőtalajok és változó típusai a jellemzők, a város északi részén 

karbonátos öntés réti talaj, míg a keleti részén réti öntéstalaj található. Az ABU Hungary 

Mérnökiroda Kft. talajminőség vizsgálatai kimutatták, hogy az alifás szénhidrogének és a 

nehézfémek koncentrációja egyik talajtípusnál sem olyan mértékű, hogy a „B” szennyezett-

ségi határértéket meghaladná (ABU HUNGARY MÉRNÖKIRODA KFT., 2019). 

Sárvár és környéke talajállapota főként a szennyvíziszap mezőgazdasági területeken 

való kihelyezése miatt van kitéve nagyobb veszélynek. A mezőgazdaság általi veszélyforrá-

sok közé sorolható a növények védelmét és fejlődési folyamatát elősegítő műtrágyák és nö-

vényvédőszerek használata. Sárvár körzetében az illegális hulladéklerakás is előfordul, 

melynek következtében talajszennyezés is történhet, de az eróziós és a deflációs folyamatok 

is nagymértékben befolyásolhatják a talaj állapotát. A településen nagy volumenű építkezési 

folyamatok mennek végbe, amelyek az eddigi természetes és érintetlen talajrétegeket boly-

gatják. 

Levegőminőség 

Sárvár területén a túlzott mértékű gépjármű forgalom (köszönhetően az elkerülő utak-

nak) nem jellemző, így a különböző káros anyagok levegőbe kerülése nem nevezhető szá-

mottevőnek. Ugyanez igaz az ipari parkra és az ipari létesítményekre, mivel azok elhelyez-

kedése is a város külső peremére tehető. Esetleges problémákat okozhat szezonális jelleggel 

a turizmus, mely gépjárműforgalom növekedést jelent a város határain belül.  

Sárváron az üvegházhatású gázok kibocsátásának tekintetében az energiafogyasztása a 

legkiemelkedőbb a maga 61,75%-ával. A mezőgazdaság (20,96%) és a közlekedés (19,12%) 

közel hasonló százalékban vesz részt ebben a folyamatban. A hulladékgazdálkodás általi 

kibocsátás a legkisebb mértékű 0,83%-kal. Sárvár Város Klímastratégiája alapján a város 

éves szinten 108 595 tonna üvegházhatású gázt bocsát ki, ami országos viszonylatban 

0,25%-ot jelent, vagyis ez alapján Sárvár az éghajlatváltozásban nem játszik akkora szerepet. 

Az energiafogyasztásból származó mennyiségek az áram, földgáz, szén és tűzifa felhaszná-

lás során mérhetők (TITANIUM-EDUCULT KFT., 2020). A település lakásállománya kor-

szerűség szempontjából változó. Egyes területekre a régi építésű korszerűtlen felépítésű, míg 

a gyógyfürdő közelségében és az új építésű lakóövezetekben levő lakásokra már a felújított, 
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környezettudatosabb működés jellemző. Ez főként a fűtési technológiákban mutatkozik meg. 

A Sárvár és környéke agrárviszonylatban aktívnak mondható, a mezőgazdaság és az állatte-

nyésztés is jelentős. Jelenlétük során szén-dioxid, dinitrogén-oxid és a metán is megtalálható 

a levegőben. A metán léte nagyrészt az állatállományhoz köthető, Sárváron baromfi és 

szarvasmarha állomány is jelen van, azonban már utóbbi kismértékű előfordulása is elegendő 

a jelentősebb metán kibocsátáshoz (1. ábra). 

 

 
1. ábra: Sárvár üvegház hatású gázok kibocsátásának mértéke szektoronként mérve (t CO2 

egyenérték) (Forrás: TITANIUM-EDUCULT Kft., 2020) 

 

Problémákat okozhat környezetterhelés szempontjából a lakossági háztáji égetés, vala-

mint hideg időszakokban a nem megfelelő módon történő fűtési módszerek alkalmazása. A 

kertekben történő tüzelések során rengeteg olyan anyagot égethetnek el a lakók, melyek 

rendkívül környezetszennyező hatásúak lehetnek és nem engedélyezett az égetésük (pl: mű-

anyag, gumi). A fűtési módszerek közül szintén légszennyező hatású lehet a fatüzelésű ka-

zánok használata során oda nem illő, magas károsanyag kibocsátású anyagok felhasználása. 

Felszíni felszín alatti és vizek állapota 

Sárvár fő folyója a Rába, melynek állapota változó tendenciát mutat. Hosszú útja során 

több olyan települést érint, ahol külső behatás következtében szennyezés érheti a folyót. Sár-

vár területére érve egy-két szakaszán megfigyelhető valamilyen mértékű szennyezettség, 

mely a felületén mutatkozik meg elsősorban (hulladék, olajfoltok, vegyszerek általi habzás). 

A második fő folyóvize a Gyöngyös-patak, mely III., azaz tűrhető kategóriába sorolható a 

Nyugat-Dunántúli Környezetvédelmi Felügyelőség vízminőségi vizsgálati mintái alapján 

(ABU HUNGARY MÉRNÖKIRODA KFT., 2019). A település állóvizekben is gazdag (Csóna-

kázó-, Téglagyári-tó és az Arborétum területén elhelyezkedő mesterséges tavak). A mester-

ségek tavak jó állapotúak, hiszen kevés a külső behatás. A Csónakázó és Téglagyári tavakon 

aktív horgászélet folyik.  

Felszín alatti vizek minősége 3 területről származó adatok alapján határozható meg. Az 

első terület az „Álló-kút”, mely mezőgazdasági területek között található feltörő rétegforrás. 

2017-ben tett vizsgálatok alapján megállapították, hogy fogyasztásra nem alkalmas. Sárvár 

területén még két vizsgálati terület található, ezek közül egyik a XIII. városi hulladéklerakó-

nál, amely rekultiváción esett át. Itt 5 db monitoring kút működik. A városi hulladéklerakó 

területnek a vízminősége kifogásolható, mivel az előírásoknak több érték (bór, alumínium, 

foszfát) nem felel meg. A másik terület Sárvár-Hegyközség része, ahol a szintén rekultivált 

szilárd hulladéklerakón 11 vizsgálati pont működik. Ezek mintázásából származó adatok 

alapján elmondható, hogy zömében az ammónium és a nitrát mennyisége mutatott magas 

értékeket, azonban szulfát és bór növekedése is megfigyelhető. Az ivóvíz szempontjából 

67 060

0

20 763

00

15 284

0 5660

7 483

0 334
0

10 000

20 000

30 000

40 000

50 000

60 000

70 000

80 000

Energiafogyasztás Mezőgazdaság Közlekedés Hulladék

szén-dioxid (CO₂) metán (CH₄) dinitrogén-oxid (N₂O)



90. oldal Erdőmérnöki Kar Tudományos Kiadványa 2023 

nincs fenyegetettség, ugyanis nincs összeköttetés az ivóvízbázis és a hulladéklerakók között 

(ABU HUNGARY MÉRNÖKIRODA KFT., 2019). 

Ivóvíz és szennyvíz 

A sárvári ivóvíz minősége határértékeken belül maradva, teljes mértékben elfogadható 

és kifogásolhatatlan. Szennyvízét a Sárvári szennyvíztisztítótelep gyűjti össze és dolgozza 

fel, ami jelenleg 7000 m3/nap szennyvíz befogadására képes. A Sárvári Önkormányzat ada-

tai alapján a 2018-as évben a Sárvári szennyvíztisztító telepről összesen 168,49 ha területre 

történt a szennyvíziszap elhelyezése injektálás útján. Sárvár és Rábapaty településeknél ta-

lálható szántóföldeken 10 780 m3, 3,6%-os szárazanyag tartalmú iszapot hasznosítottak fel. 

A mezőgazdasági területeken kukorica, repce, őszi búza és napraforgó terményeket termesz-

tettek. A 2019-es évben ezen értékek csökkenő tendenciát mutattak, ugyanis csak 145,62 ha 

kukoricával, repcével és napraforgóval vetett mezőgazdasági területre juttatták ki. 

A sárvári szennyvíztisztító telep olyan szennyvizet, melyet nem közművel gyűjtenek nem 

fogad a telephelyen, így a közműhálózatra nem csatlakozott ingatlanok szennyvizét egyéni 

vállalkozó útján gyűjtik. 

Hulladékgazdálkodás 

A település hulladékgazdálkodási folyamatairól a Sopron és Térsége Környezetvédelmi 

és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. (STKH) gondoskodik. A közszolgáltató biztosít 

házhoz menő hulladékgyűjtést heti rendszerességgel.  

A szelektíven gyűjtött hulladékokat ingyenesen gyűjti be, amiben minden ingatlantulaj-

donosnak közre kell működnie. Az STKH a lakosok számára zöldhulladék gyűjtésére is el-

érhetővé tesz zsákokat és edényeket, melyet március elejétől november végéig tartó időszak-

ban havi két alkalommal szállít el.  

A városban díjmentes lomtalanítás is működik, aminek egyszeri mennyisége maximáli-

san 2 m3 lehet, ugyanis ezen mérték feletti mennyiség elvitele a közszolgáltató által megha-

tározott díj ellenében történik. Zöldudvar és hulladéklerakó tekintetében a sárvári lakosok 

legközelebb Csér településnél üzemelő telephelyet vehetik igénybe, ahol építési törmelék, 

föld, lom és kommunális hulladék helyezhető el illetve itt lehetséges a veszélyes hulladék 

elhelyezése is. 

Sárvár és környezet – mint az ország nagy része – küzd az illegális szemétlerakás ellen. 

A város belső részein visszaszorulóban van, különböző szemétszedési programokat indíta-

nak, melyekbe általános és középiskolások is becsatlakoznak. A külterület ellenőrzése és 

felügyelete kisebb hatékonysággal működik, így előfordul az építési törmelékek, kommuná-

lis és hasonló típusú hulladékok illegális elhelyezése. 

Sárvár 2018–2019-es évében a hulladékbegyűjtés az 1. táblázat szerint alakult. Az ada-

tok alapján megállapítható, hogy a város hulladéktermelése bizonyos hulladékoknál jelentős 

növekedést mutat, mely nagy valószínűséggel betudható Sárvár lélekszám növekedésének 

vagy az esetleges nagyobb fogyasztási igényeknek, tevékenységeknek.  

 

1. táblázat: Sárvár éves hulladékbegyűjtésének mennyiségei (Forrás: Sárvári Önkormány-

zat) 

 2018 2019 

Vegyes hulladék 3 992 563 m3 4 569 938 m3 

Zöld hulladék 136 320 m3 338 450 m3 

Üveg hulladék 80 940 m3 74 480 m3 

Kevert csomagolási 

hulladék 
271 054 m3 272 995 m3 

Lom hulladék 647 690 m3 1 094 120 m3 

Zaj és rezgés 
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A település fő zajforrásaként a közlekedést, idényjelleggel a turizmust és a kulturális 

rendezvényeket, valamint kis mértékben az ipari létesítményeket lehet megemlíteni. E há-

rom forrás közül a közlekedés emelhető ki, ugyanis az a város egészét átszővi. A Batthyányi 

úton levő körforgalom által kialakult forgalmi feltorlódás következtében a gépjárművekből 

származó zajhatás nagymértékben hat a Batthyányi utca lakosságára.  

Sárváron a turizmus meghatározó szerepet tölt be a város életében a gyógyfürdő megléte 

miatt. A turisták száma egyes időszakokban kimondottan magas. Sárvár területét nyáron lá-

togatja meg a legtöbb vendég, amikor a kulturális rendezvények száma is megnövekszik. 

Ezen programok, rendezvények jelentősebb hanghatással járnak, adott esetben motoros és 

autós felvonulásokról, zenei koncertekről, kirakodó vásárokról, filmvetítésekről beszélhe-

tünk. A 2020-ban megjelenő koronavírus okozta pandémiás időszak ezeket a tevékenysége-

ket szinte teljes mértékben eltörölte a város életéből, így ennek következtében a turizmusból 

és a kulturális rendezvényekből származott zaj meglehetősen lecsökkent. 

Sárvár iparterületeinek zajkibocsátása határérték alatti. A város peremén való elhelyez-

kedésük miatt a közelében található külvárosi ingatlanok érezhetik kisebb hatását, de az sem 

számottevő.  

A vasútvonal tekintetében kisebb mértékű zajhatás figyelhető meg. A villamosított vas-

útvonalnak köszönhetően a hanghatások mértéke csökkent, de a mozdonyok, pótkocsik, va-

gonok és a sínek által gerjesztett hang és rezgéshatások érezhetők. Ez a közlekedéstípus kör-

nyezetterhelés szempontjából kedvező, hiszen a korszerűsödő vasúttechnológiák (villamo-

sítás) szennyezőanyag kibocsátása a levegőre nézve csökkent. 

Energiagazdálkodás 

Sárváron a fő energiafelhasználások közé a villamos energia és földgáz sorolható. A 

fogyasztók számának tekintetében összesen 8407 db, melyből 7446 db háztartási fogyasztó. 

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH) statisztikái szerint 

2017-ben Sárváron a megújuló energiaforrásokat felhasználó, villamos energiát termelő be-

rendezéseket tekintve kb. 20 háztartási méretű működik, javrészt napelemek, melyek kiépí-

tése folyamatos, azonban üzemel egy 5 kW teljesítményű szélgenerátor is. Meglétük rend-

kívül fontos és számottevő, egy évi üzemelésük során 110 MWh villamos energiát termeltek 

a villamosenergia-hálózatra, ezzel 43 tonna kibocsátott CO2-tól mentesítették Sárvárt 

(SÁFIÁN – PEJ, 2017). Az éves viszonylatban szolgáltatott vezetékes gáz összmennyisége 

1 437 4800 m3, melynek kb. 31,6%-a kerül a háztartásokba. A gázfogyasztók száma össze-

sen 4302 db, amiből a háztartási 3868 db. 

Korszerűsítés szempontjából a település rendkívül aktív, az elmúlt 10 évben több terü-

leten hajtottak végre intézkedést, melyek a klímaváltozás megelőzésére irányultak. Az ön-

kormányzati épületek korszerűsítése nagyrészt megtörtént, ami az esetek többségében a nyí-

lászárók cseréjét, szigetelést, fűtéskorszerűsítési folyamatokat jelentett. Ezeknek köszönhe-

tően kb. 1100 MWh energiát takarítottak meg, elkerülve 220 tonna CO2 kibocsátást. Sárvár 

közvilágítási rendszerét 2015-ben újították meg, a lámpatestek több mint 92%-át cserélték 

le LED fényforrásra. A korszerűsítés következtében éves szinten 308 MWh energiamegta-

karítás érhető el, megelőzve 288,4 tonna CO2 kibocsátást (SÁFIÁN – PEJ, 2017). Sárvár a 

klímaváltozás jegyében próbálja formálni és korszerűsíteni a város területét.  

Épített környezet 

A Sárváron található lakások száma a KSH adatai szerint 2019-ben 6483. A település 

rendelkezik lakótelepi résszel, ahol 4 emeletes lakóháza, valamint 4 db 10 emeletes lakó-

tömb találhatók. Összképet tekintve azonban a családi házak dominálnak. Életkor tekinteté-

ben nem mondhatók fiatalnak a lakások, az 1990-es évek előtti korszakban épültek. A 

gyógyturizmus fellendülésének köszönhetően az építőipar felemelkedő ágra került a telepü-

lés adott részein, ahol nagyszámú újépítésű lakás létesült az elmúlt években, évtizedben. A 
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turizmus működése miatt több lakás is felújításra kerül, hiszen nagy számban alakultak ki 

apartmanok és kiadó szobák. E folyamat a város számára kedvező, hiszen a régebbi lakások 

korszerűsítése is megtörténik valamilyen formában, kedvezve a környezetterhelés csökke-

nésének.  

A város területén nem üzemel helyi tömegközlekedés, mivel nem indokolt a település 

területi adottsága miatt. A lakosság kerékpárral és gyalogos közlekedéssel is könnyedén el-

érhet a legfontosabb objektumokhoz, mivel kiépített kerékpárutak és gyalogos közlekedésre 

alkalmas járdaszigetek is biztosítottak.  

Problémakataszter 

A város jelenlegi környezetállapotának megismerését követően, problémakataszter el-

készítésével összegeztük a városban fennálló problémákat, és hatáscsökkentési lehetősége-

ket adtunk meg a környezetállapot javítása érdekében (2. táblázat).  

 

2. táblázat: Sárvár település problémakatasztere 

Környezeti 

elemek 
Problémák és eredetük Következményeik 

Hatáscsökkentési lehetősé-

gek 

Levegő 

 Lakossági tüzelésből és 

fűtésből származó por 

és káros anyag kibocsá-

tás 

 Közlekedésből eredő 

légszennyezés 

 Mezőgazdaság és állat-

tenyésztés során kelet-

kező káros kémia anya-

gok keletkezése 

 Emberi szervezetben 

légúti irritáció, légúti 

betegségek kialaku-

lása 

 Rossz levegőminő-

ség-életminőség rom-

lása 

 Növények gázcsere-

nyílásának eltömő-

dése 

 Megújuló energiaforrá-

sok elterjedése 

 Közlekedésszervezési 

folyamatok beiktatása 

 Mezőgazdasági műtrá-

gyák, növényvédősze-

rek, szennyvíziszap 

használatának mérsék-

lése 

 Zöldítési programok 

Víz 

 Szilárd és folyékony 

szennyezésekből szár-

mazó felszíni és felszín 

alatti vízminőség rom-

lás 

 Biológiai sokféleség 

csökkenése 

 Eutrofizáció, oxigén-

háztartás romlása 

 Esztétikai állapot 

romlása 

 Szennyezési folyama-

tok megszűntetése 

Talaj 

 Illegális hulladéklera-

kás és szemetelésből 

eredő talajszennyezés 

 Építkezési folyamatok-

ból következő talajré-

teg megszűnés és talaj-

bolygatás 

 Talaj élővilágának 

pusztulása 

 Bioakkumuláció je-

lenléte a talaj élő szer-

vezeteiben 

 Talajlakó élőlények 

természetes élőhelyé-

nek zavarása 

 Rekultiválás a szeny-

nyezett területen 

 Illegális hulladéklera-

kás megakadályozása 

 Építési folyamatok 

mérséklése 

Élővilág, 

ember 

 Építkezési folyamatok-

ból származó zavaró 

hatások az élővilágra 

 Közlekedésből és turiz-

musból eredő zajhatá-

sok az emberre  

 Élővilág pusztulása 

 Élővilág élőhelyeinek 

zavarása 

 Alvászavarok, pszic-

hés problémák,  hall-

ászavar megjelenése 

embereknél 

 Építkezési folyamatok 

mérséklése 

 Közlekedésszervezési 

folyamatok beiktatása 

 Rendezvény orientált 

helyszín kialakítása 
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Következtetések 

Kutatásunk utolsó lépéseként a fentiek ismeretében javaslatokat fogalmaztunk meg a 

kedvezőtlen környezeti hatások csökkentése érdekében. 

A város ingatlanjainak nagyobb volumenű korszerűsítése és a megújuló energiák reper-

toárjának bővítése jelentős mértékben elősegítené a károsanyag kibocsátás csökkenését. 

Megoldást jelenthetne a település határában napelemparkok létesítése, intézmények és épü-

letek tekintetében pedig napelemek és napkollektorok kiépítése, valamint geotermikus ener-

gia felhasználása is. 

Közlekedés szempontjából a gépjármű állomány fiatalításával és a tömegközlekedés 

előnyben részesítésével csökkenthető főként a károsanyag kibocsátás a város területén és 

környékén. Ezen felül Sárvár belterületén a kerékpárút hálózat megfelelő kiépítésével is vár-

hatóan csökkenne a gépjárműforgalom. 

Sárvár természetközeli város, a számos park és arborétum mellett törekedni kell azon-

ban a zöldítési programok végrehajtására, ugyanis ezen folyamatok megvalósulása is nagy-

mértékben hozzájárulhat a keletkező károsanyagok megkötéséhez. 

A mezőgazdasági tevékenységek során használatos anyagok mérséklése kisebb mérték-

ben veszélyeztetné a talajélővilágának megfelelő működését, kevesebb lehetőséget adna az 

esetleges környezetterhelő- és szennyező folyamatok bekövetkezésének.  

Az illegális hulladék elhelyezésének felszámolására a kihelyezett kamerák telepítése 

megoldást jelenthetne, valamint a tájsebek is megszűnnének. A nagyobb számú hulladék-

gyűjtési programok szervezésének hatására az élővilág működése megfelelő módon történ-

hetne a szennyezett területeken. 

Zajemisszió tekintetében zajvédő falak létesítését javasolnánk a különösön érintett te-

rületeken, valamint sebességkorlátozó intézkedéseket, amennyiben szükséges. A rendezvé-

nyek és programok megrendezésének helyszínéül pedig kevésbé lakott területek kiválasztá-

sát ajánljuk. 
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